

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 29-й
№ 89 (2666)

ВТОРНИК, 25 июля 1961 г.

Цена 2 коп.

Сегодня в номере:
В бригаде Каголиченко
(1 стр.) * Соревнование в честь съезда (2 стр.) * Работать стали по-новому (3 стр.) * Пусть не гаснут маяки (3 стр.)
*** Колхозный кузнец (3 стр.)**

ОЧИСТИТЬ пропашные от сорняков —

УДАРНАЯ ЗАДАЧА ПЯТИДНЕВКИ

Приближается уборка хлебов, и на заготовку грубых кормов остаются самые сжатые сроки, но несмотря на это, сеноуборочные работы в подавляющем большинстве хозяйств района ведутся недопустимо медленными темпами.

В колхозах «Путь к коммунизму», «Гигант», в Уньгинском и Тарадановском совхозах план сенокошения выполнен менее чем на 5 процентов. Руководители этих хозяйств, ожидая помощи горожан, совершенно не занимаются вовлечением в работу местного населения. Здесь все еще заготовка кормов ведется силами школьников и пенсионеров. Не работают на лугах ни механизаторы, ни главные силы рабочих полеводства и животноводства. Все операции по заготовке кормов преимущественно выполняются ручным способом.

Если сейчас не принять срочных мер по ускорению заготовки сена, то общественному поголовью крупного рогатого скота угрожает голодная зимовка, а вместе с ней снижение продуктивности и даже гибель. Бюро райкома КПСС и исполнком райсовета обязывают партийные организации, руководителей колхозов и совхозов принять самые срочные меры для привлечения на заготовку кормов всего личного состава своих хозяйств, а также предприятий и учреждений, расположенных на их территории. Вся техника и люди в эти дни должны участвовать на заготовке кормов.

Создание запасов кормов нынче, как никогда, зависит от состояния посевов пропашных культур, при малейшем сни-

жении их урожайности животноводству колхозов и совхозов угрожает голодная зимовка. Вот почему обработка пропашных сейчас выдвигается на первый план.

После последнего рыхления междуурядий кукурузы прошло довольно много времени, и посевы успели застать сорняками, которые сдерживают рост культурным растениям. Несмотря на такое состояние посевов руководители хозяйств совсем прекратили уход за ними.

В Барачатском совхозе сорняками затянуло около 250 гектаров кукурузы. Вместо того, чтобы принять срочные меры по прополке, совхозные руководители забросили их как безнадежно потерянные.

Махнули рукой на засоренные участки кукурузы и сахарной свеклы в колхозах «Победа», «Заветы Ильича», «Гигант» и Мельковском совхозе. Всего же по району таких «заброшенных» участков насчитывается свыше тысячи гектаров. Если сейчас не принять срочных мер к спасению этих участков, то из кормового баланса выпадет около 300 тысяч центнеров первосортного сеносына.

Чтобы спасти драгоценный корм, обком КПСС обязывает партийные организации, руководителей колхозов и совхозов не позднее чем до 29 июля провести междуурядную обработку пропашных культур. На полях не должно быть ни одной соринки! Долг всех кукурузоводов сейчас — как можно быстрее и качественнее провести обработку посевов кукурузы и сахарной свеклы.

Первый миллион

БОРКИ (Харьковская область). С честью несет предсъездовскую трудовую вахту знатная птичница страны Герой Социалистического Труда Вера Федоровна Сидора. В нынешнем году она получила от 12 тысяч кур более мил-

лиона яиц. Вера Федоровна значительно снизила себестоимость продукции: десяток яиц обходится на 5 копеек дешевле, чем намечено по плану. До конца года В. Ф. Сидора обязалась собрать еще один миллион яиц.

Школьники помогают

Активное участие принимают на заготовке кормов учащиеся Каменской семилетней школы. Особенно с огоньком работают семиклассники Г. Иванов, М. Ильин, П. Николаев, шестиклассники А. Мышина, П. Ильина и многие другие.

Правление колхоза, партийная и комсомольская организации за активное участие учеников в колхозном производстве в августе организуют экскурсию в город Кемерово, где наши молодые помощники побудут в музеях, театрах.

М. Михеев, колхозник сельхозартели «Заветы Ильича».

Бьем тревогу!

Бригадиру третьей бригады колхоза „Победа“

Тов. Гаус! Приближается страдная пора, но у вас в бригаде еще не ведется обкашивание полос. Посмотрите на пшеничное поле, что раскинулось неподалеку от деревни, и вы увидите как его узкой лентой окружает овсянка. Высыпайте немедленно сенокосилку и скосите этот злостный сорняк.

Председателю колхоза „Путь к коммунизму“ тов. Козлову

На полях колхоза «Путь к коммунизму» нынче уродилась хорошая кукуруза. Кукурузоводы не жалели сил, добиваясь квадратов. Радовались все.

Но сейчас создалось тревожное положение. Некоторые участки сильно засорены, на них бродит скот и вытаптывает посевы. Однако руководители колхоза со-

всем забросили эти участки, считая кукурузу на них обреченной.

Необходимо спасать кукурузные плантации немедленно, ибо вся надежда в этом году только на «королеву полей». Не допускать, чтобы то, что с таким усердием создавалось кукурузоводами весной, погибло сейчас из-за беспечности.

Дело пошло быстрее

Продолжительное время в колхозе «Победа» все работы велись вручную и по заготовкам сена эта артель отставала. На днях на заготовку кормов пу-

стили несколько сенокосилок, прессподборщик, шарнирный стогомет и боковые грабли. Дело пошло быстрее. Только за последние два дня было сметано

больше шестисот центнеров сена.

Оправдывает себя в работе прессподборщик. С его помощью заготовлено более 500 центнеров сена.

В бригаде Каголиченко

Щедрое солнце уже успело хорошо высушить нетолстый слой травы на большой площади недавно скоченных лугов. И вот на лугу развернулся второй этап работ. Бригадир Каголиченко вместе со звеневыми еще раз тщательно проверили, правильно ли распределены люди и рабочая сила. Советовались, в каких местах лучше ставить стога. Подготовительные работы окончились.

— Пора начинать, — подает команду бригадир. Через две минуты все, как один, были на своих рабочих местах.

— Не подкачивайте, ребята. Нажмем, чтобы до вечера все закончить, — это обращается старший метчик Михаил Дмитриевич Ерофеев к своим юным помощникам коновозам Павлу и Петру Бухталкиным, Толе Ланкину, пятиклассникам Борисовской средней школы. Но ребята, и на самом деле, хоть ростом и невелики, а в работе

шустры и проворны. Только мелькают резвые белоголовые и русоголовые конники.

— Молодцы, ребята, — отзываются о них взрослые.

Метчики М. Ерофеев, И. Бухталкин, П. Вершинин едва успевают сметывать сено, подвезенное к стогу. Они ни минуты не стоят без дела. Коноводы без задержки подвоят волокушки, так как на кладчики Саша Щербинин, Юрий Ланкин, Люда Ланкина и М. Шерина ровно и быстро накладывают сено на волокушки. И так каждый член бригады, где бы ни был поставлен, отлично справляется со своими обязанностями. Все работают быстро, с увлечением, стараются обогнать друг друга. Быстро вырастают внутренних размеров стога. Теперь уже луг начинает походить на зеленый городок, выросший в спешном порядке на большом лугу. Вот стог завершен. Метчики с разных сторон еще раз критически

осматривают его.

— Хорош! — одобряет подехавший бригадир.

Солнце все ниже скрывается за горизонтом. Бригада заканчивала работу.

— Сколько сегодня сметали? — спрашивают метчики у бригадира, который подсчитывал в блокноте итоги сегодняшнего дня.

— Хорошо потрудились, — отвечал он, — больше 250 центнеров застоговали.

Довольные своими трудовыми успехами, люди, захватив сумки и инвентарь, уезжают домой.

А завтра снова начнется такой же, полный трудового напряжения, рабочий день.

В. Иванов.

Об Уставе КПСС

Во всей своей деятельности Коммунистическая партия руководствуется двумя основными документами: программой и Уставом. Эти два документа определяют природу, характер партии, ее идеино-политический и организационный облик.

Программа партии представляет собой краткое научно обоснованное изложение главных задач и целей партии на определенном этапе исторического развития, формулирует основы партийной стратегии и тактики.

Устав партии определяет организационные формы построения партии, главные руководящие правила ее внутренней жизни, способы практической деятельности партийных организаций. В Уставе находят свое закрепление твердые нормы партийной жизни и принципы партийного руководства, выработанные основателем нашей партии В. И. Лениным.

Если программа отвечает на вопрос о том, за что борется и чего добивается партия, во имя чего она возникла и решению каких задач посвящает свою жизнь, то Устав отвечает главным образом на вопрос о том, как, при помощи каких форм организации и методов деятельности партия сможет наилучшим образом достичь поставленных перед собой целей.

Между программой и Уставом партии существует тесная, органическая связь, внутреннее единство. И тот и другой документ покоятся на незыблейской основе марксизма-ленинизма, ленинского учения о революционной партии рабочего класса, ее руководящей роли в жизни общества, ее задачах, целях и организационных принципах построения. Однако из этого не следует, что программа и Устав равнозначны, тождественны по своей роли в жизни партии.

Первостепенное значение принадлежит, несомненно, программе, ибо она говорит о самом главном: во имя чего партия существует, какие задачи намерена решить, каких целей достигнуть. Наша пар-

тия потому и называется добровольным боевым союзом единомышленников — коммунистов, что все ее члены стоят на единой идеальной платформе, придерживаются одного мировоззрения, идут к единой цели — построению коммунизма.

Безпрограммная партия, безидеальная организованность, говорил Ленин, невозможны, это бессмыслица. Поэтому естественно, что программа оказывает решающее влияние на выработку Устава, во многом определяет его содержание. В известном смысле можно сказать: какова программа, таков и Устав, он вытекает из программы и соответствует ей. «Характер организации всякого учреждения», — указывал Ленин, — естественно и неизбежно определяется содержанием деятельности этого учреждения» (Соч., т. 5, стр. 410).

Но то обстоятельство, что главенствующая роль принадлежит программе, разумеется, никак не умаляет громадного значения Устава партии. Ведь наша партия есть не только союз единомышленников, но и единодействующих, а единство действий невозможно без соответствующих форм организации. Известно, с какой решительностью В. И. Ленин в свое время нападал на меньшевиков, отрицавших необходимость Устава, пытавшихся доказать, что партия может и вовсе не иметь его. Он говорил, что пока партия не была единственным целым, а существовала в виде разрозненных кружков, можно было действительно обойтись и без Устава. Но когда партия возникла, отрицать необходимость Устава — значит тащить ее назад, к периоду разброда и кружковщины. «...Устав, — писал Ленин, — необходим именно для замены узких кружковых связей широкой партийной связью» (Соч., т. 7, стр. 362).

Если программа является основой идеального единства партии, то Устав — основой ее организационного единства, организационной крепости и боеспособности ее рядов. Одним из наиболее ярких подтверждений огромной роли

Устава следует считать тот факт, что признание Устава наряду с программой является обязательным условием членства в партии.

Устав — это основной закон партийной жизни, партийная конституция. В нем записаны главные, важнейшие правила внутренней жизни партии, которыми должен руководствоваться каждый коммунист. Он не регламентирует и не может регламентировать всех деталей разнообразной деятельности партийных организаций. Например, в Уставе даны принципиальные положения о выборах партийных органов, но подробные указания о порядке организации и проведения этих выборов содержатся в специальной инструкции ЦК КПСС. Устав четко определяет основные задачи местных партийных организаций, но не связывает им рук в выборе наиболее приемлемых форм практической деятельности по выполнению этих задач. Однако никакие постановления, инструкции, принимаемые партийными органами, не могут противоречить Уставу партии, а должны строго соответствовать ему как основному закону партийной жизни. Устав хотя и не решает всех многообразных вопросов практической деятельности партийных организаций, но он дает прочную основу для их правильного решения.

Окончание на 4 стр.

Республика Куба

26 июля 1953 года группа кубинской революционной молодежи во главе с национальным героем Кубы Фиделем Кастро совершила нападение на военную казарму Монкада в городе Сантьяго де Куба. Это было первое вооруженное выступление против кровавой диктатуры генерала Батисты. В ночь под новый, 1959-й, год на Кубе в результате победы народной революции рухнула диктатура Батисты, в течение многих лет угнетавшая страну. Был уничтожен политический и военный аппарат диктатуры, образовано национальное революционное правительство.

Вот уже третий год на Кубе развивается мощный революционный процесс. Правительство приступило к серьезным преобразованиям в области национальной промышленности. Национализированы американские предприятия, укрепляется государственный сектор, которому сегодня принадлежит ведущее место в экономике.

1960 год был на Кубе годом аграрной реформы, проводимой по закону от 17 мая 1959 года. В стране ликвидированы латифундии, земля безвозмездно передана крестьянам 1961 год на Кубе назван годом образования, просвещения. Народ получил возможность учиться. В школьные центры превращены все крупнейшие военные крепости-казармы. Осуществляется широкая программа строительства новых школ.

Революционное правительство много делает для повышения жизненного уровня трудящихся. Снижены квартирная плата, цены за медикаменты, за газ, плата за телефон и электричество. В стране ведется широкое жилищное строительство.

Свободная Куба, строящая счастливую жизнь, беспрерывно подвергается бешеным атакам империализма. В апреле 1961 года вооруженные банды империалистических наемников под прикрытием военных кораблей и авиации США высадились на территории Кубы. На защиту революции поднялся весь кубинский народ. Мировая общественность справедливо расценила интервенцию против Кубы как открытый вызов свободолюбивым народам, как опасную провокацию в районе Карибского моря против всеобщего мира.

Солидарность с кубинским народом выразили трудящиеся социалистических стран, все прогрессивное человечество. Мощной поддержкой кубинским патриотам, серьезным предостережением империалистическим агрессорам явилось заявление Правительства СССР в связи с вооруженным вторжением на Кубу и послание Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева президенту США.

Благодаря героизму и мужеству бойцов революционной армии и народной милиции враг был уничтожен. Кубинский народ, первым зажегший факел свободы в Западном полушарии, встречает день 26 июля новыми победами в труде и учебе, в укреплении обороноспособности страны.

Самогонщики наказаны

В мае 1961 года гражданина Выдрина, житель д. Сыромолотной, в магазине Барочатского рабкоопа купила 50 килограммов сахара. Покупатели недоумевали, зачем такое количество сахара потребовалось Выдриной. Но вскоре все стало ясно.

На скамье подсудимых сидят Выдрина и ее муж Анатолий Васильевич Выдрин, которые из купленного сахара изготовили 6 ведер пива и 3 ведра самогонки. Органами предварительного расследования самогон и пиво были

уничтожены, а Выдрины были оштрафованы на 100 рублей каждый в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 8 мая 1961 года «Об усилении ответственности за самогоноварение и изготовление других спиртных напитков домашней выработки».

Этим же Указом привлекаются к ответственности не только за изготовление домашнего пива и самогона, но и за сохранение орудий изготавления спиртных напитков.

А. Макаров,
народный судья.

Шире соревнование в честь XXII съезда КПСС

Каждый советский человек живет сейчас только одним стремлением — как можно лучше встретить XXII съезд родной партии. Труженики шахт, заводов, строек, колхозов и совхозов в честь этого знаменательного события готовят свои личные трудовые подарки.

Коллектив сельхозартели «Заветы Ильича», успешно выполнив свой полутора план по продаже всех видов сельхозпродуктов, твердо решил к 17 октября выполнить свои десятимесячные обязательства.

Доярки и пастухи этого хозяйства, внедряя передовые методы организации производства, ежедневно одерживают замечательные победы.

Немалая заслуга в этих успехах принадлежит партийной организации, возглавляемой тов. Егоровым. Организация соревнования, его действенность стали непременным требованием в работе партбюро.

Но так, к сожалению, не везде. В преобладающем большинстве хозяйств соревнование тружеников проходит стихийно и не дает желаемых результатов.

Всякое взятие колхоза «Гигант». В руководстве соревнованием здесь полный формализм. На бумаге вроде бы все хорошо: в вагончиках вывешены списки с обязательствами доярок и пастухов, секретарь парткома тов. Чарухин по сводке очень внимательно следит за надоями молока, и случись только какое снижение, он сейчас же вызовет на парткома руководителя бригады или фермы и предъявит к нему самые жесткие требования. Но когда спросишь доярку или пастуха о выполнении обязательств, то те приходят в явное замешательство и отвечают:

— Сходите в вагончик, там, кажется, висят наши обязательства.

Все это происходит потому, что партком в своей работе всю энергию расходует на агитацию руководящего звена и почти не доходит до непосредственных производителей материальных благ.

В Мунгатском совхозе пропагандистский состав большой, есть здесь секретарь парткома тов. Середкин и председатель рабочего комитета тов. Чернов. Но несмотря на это, соревнование тружеников совхоза пущено на самотек. Итоги работы животноводов подводятся редко, опыт передовиков не распространяется. Что ложь, что усердный труженик — почет один. В ходе соревнования у рабочих возникает множество трудностей и препядствий, но

никто ими не занимается. Нет здесь и заботы о рабочем человеке.

Положение дел в нашем районе очень плохое: по всем показателям в областном соревновании районов мы отстаем. Чтобы ликвидировать этот позор и достойно встретить XXII съезд партии, труженикам нашего района надо усилить напряжение в труде.

Пора партийным организациям колхозов и совхозов социалистическое соревнование тружеников взять в свои руки: доходчивым словом разъяснить колхозникам и рабочим цели и задачи сегодняшнего момента, своей непримиримостью к недостаткам расчистить широкую дорогу предстоящему соревнованию.

Работать стали по-новому, дела улучшились

Приближается знаменательный день начала работы XXII съезда партии. Коллектив нашего колхоза готовит ему встречу. Особенно заметно это оживление среди животноводов, борющихся за звание бригад коммунистического труда. Эти замечательные труженики обязались выполнить к этому дню десятимесячный план производства молока. Задача почетная, но вместе с тем трудная и обычными способами ее не одолеть. Понимая это, партийная организация совместно с правлением колхоза приняли решение: помочь дояркам и пастухам в их борьбе за выполнение обязательств — механизировать наиболее трудоемкие процессы.

Начали с междойки. У нас три дойных гурта с общим поголовьем в 347 дойных коров. Обслуживают их три бригады молодых доярок и пастухов, борющихся за звание коммунистических. Сам процесс работы на аппаратах доярки освоили сравнительно быстро. Где-то на пятый день они уже уверенно обращались с аппаратами. Но тут возникла другая трудность: каждой доярке пришлось тратить уйму времени на подготовку коров. Прежде чем подойти, доярка должна пойти в гурт, там выбрать из всего стада корову своей группы, подвести ее к аппарату и только после этого приступить к работе. Как дойка — так три четыре часа! Вместо повышения производительности труда — снижение.

Стали думать, как улучшить работу. Доярки второго гурта, где бригадиром Мария Никитина, решили перейти на бригадное обслуживание ко-

ров. Ранее существующие группы они распустили. Теперь каждая доярка уже не выискивает, как раньше, своих коров, а донес их подряд. Дело сразу же улучшилось: теперь с дойкой они стали управляемые за полтора часа.

—Смотри, Егоров, как бы эта обезличка до плохого не довела, — предупреждали меня некоторые товарищи даже из райкома партии. Это предупреждение заставило нас крепко задуматься. Действительно, попади в бригаду нерадивая доярка-две, и этот передовой метод организации труда обернется плохой стороной. Я посоветовалася с доярками и пастухами.

—Работа у нас пойдет, — заверили они меня. — Коров в гурте немного (119 коров), доим мы их уже не один месяц и хорошо знаем все погодки: какая плохо отдает молоко, а какая хорошо. Так что приоровимся к каждой, и снижение надоев не будет.

Прошло несколько дней. Подвели итоги, и они оказались очень хорошиими: затраты времени на дойку уменьшились наполовину, штат доярок сократился почти вдвое и вместо ожидаемого снижения надоев молока получилась даже прибавка.

Вслед за доярками второго гурта на коллективное обслуживание коров перешли также и доярки остальных гуртов. Вместо 25 человек со всеми коровами стали управляться 15 доярок. А как облегчился их труд! Раньше они работали без выходных: не хватало доярок для подмены. Сейчас в каждом гурте работает четыре постоянных доярки и пятая — подменная.

Через каждые пять дней — выходной.

Конечно, для того, чтобы перейти на этот передовой метод, надо иметь соответствующие условия и самое главное — высокую честность доярок. Недавно мне довелось побывать в племсовохозе Ленинск-Кузнецкого района. Там труд доярок еще более производительнее: они не знают о многих наших заботах. У них, например, в кормушки засыпают концентраты, и поэтому коров не надо заводить в станки, они сами бегут туда. У нас же такой возможности нет, и первые дни приходилось дояркам коров загонять в станки силой. Сейчас коровы привыкли и сами заходят передой в станки.

Или взять новорожденных телят. Там ими занимаются специальные люди, у нас же до двадцатидневного возраста ухаживают доярки. Как быть после распуска групп? Какой доярке сколько телят воспитывать? Решили: всем поровну.

Решение вопросов искусственного осеменения полностью возложили на техника осеменатора и пастухов. А чтобы у них была заинтересованность, за каждую осемененную корову выдается дополнительная оплата.

На днях у животноводов состоялось совещание. На нем была отмечена с положительной стороны работа доярок второго дойного гурта Марии Никитиной, Вали Качкановой, Лены Спиридоновой и Риммы Трофимовой. Все доярки свои полугодовые обязательства выполнили.

В. Егоров,
секретарь парторганизации
колхоза „Заветы Ильича“.

Пусть не гаснут маяки

В начале июня наша газета писала о неудовлетворительном положении на животноводстве Мунгатского совхоза. Руководителей этого хозяйства критиковали за беспроизводительность на фермах, а также за неиспользование доильных установок и невнимательное отношение к людям.

Каково же положение сейчас в этом совхозе?

Недавно мы посетили первую ферму, где управляющим тов. Прудей. Надо сказать, что сейчас на ферме кое-что изменилось. В частности, в дойных гуртах внедрено механическое доение, на дойку привезли вагончик, и теперь дояркам и скотникам есть где укрыться от непогоды. И все же некоторые недостатки остались.

Плохо еще поставлена ветеринарная работа в гуртах. Почти не бывает там ветеринарный фельдшер Корнеева. До сих пор еще не было санитарной обработки животных. Редкий гость там и главный зоотехник Леоненко.

—Агитаторы-то хоть бывают? — спрашиваем у бригадира дойного гурта Федора Нестерова.

—Не надо нам никаких агитаторов, — отвечает он. — Речами и беседами надо не поднимешь.

Дело не в беседах. Библиотекарь Мария Шнайдер выходит на дойке один раз в неделю, приносит газеты и книги, беседует с доярками. Но самому бригадиру как раз и нужен агитатор, при этом самый требовательный. Нестерову надо подсказать, чтобы он хоть график надоев заполнил. А то проходит месяц, а в этом документе не заполнена ни одна графа. Кто идет

впереди, на кого равняться, никто из доярок не знает. Никакого соревнования не чувствуется. Люди работают, а результатов нигде не видно.

В этом коллективе трудятся такие передовики, как Екатерина Корчевая, Вера Михель и Мария Иванова. Недавно им было присвоено звание «Ударник коммунистического труда». Передовые доярки являются маяками соревнования, на них и должны равняться остальные.

Интересуемся отношением доярок к междойке.

—Легче стало работать, — говорит доярка Лидия Конева. — Только по одному станку на группу приходится, зато мы смогли выкроить из этого же количества доярок две подменных.

Интересен такой факт. В прошлом году не хватало доярок в гуртах. Бывало не выйдет какая доярка, ее группа коров остается неподоенной. Нынче вопрос с кадрами отрегулирован окончательно. Если одна не выйдет, на ее место двух найти можно.

Напрасно бригадир дойного гурта настроен против агитационно-массовой работы среди животноводов. Когда эта работа в почете, тогда и животноводы более требовательно относятся к себе, активнее борются за выполнение своих обязательств. Когда этой работы не чувствуется, появляются среди коллектива лишь отдельные искорки соревнования, и если их не поддержать, они могут погаснуть. Долг агитаторов — не дать потухнуть зародившимся маякам.

К. Зырянов.

Колхозный кузнец

Началась неделя солидарности с Кубой

МОСКВА, (ТАСС). По решению Всемирного Совета Мира с 19 по 25 июля во всех странах проводится неделя солидарности с Кубой.

В Москве, Ленинграде, Киеве, Тбилиси, Ереване и других городах проводятся многочисленные митинги и собрания трудящихся и общественности, посвященные Кубе. В парках, рабочих клубах, дворцах культуры организуются фотоставки, рассказывающие о достижениях кубинского народа, ставшего на путь строительства новой жизни.

В связи с неделей солидарности с Кубой Советский комитет защиты мира направил сегодня председателю Национального совета кубинского движения за мир и национальный суверенитет д-ру Марте Фрайде телеграмму, в которой, в частности, говорится:

Твердо отстаивая свою свободу и национальную независимость, отмечается в телеграмме, народ героической Кубы вносит тем самым большой вклад в укрепление дела мира. Все прописки империалистов помешать миролюбивым устремлениям кубинского народа обречены на провал.

Лето — горячая пора для тружеников колхоза имени Калинина. В бригадах, в кузнице — всюду чувствуется деловой подъем, вызванный приближением новой сельскохозяйственной кампании — уборки урожая.

С раннего утра из кузницы доносится равномерный стук молота. Кузнец Василий Иванович Казаков быстро выхватывает щипцами из горна кусок раскаленного добра металла, кладет на наковальню, молотобоец Алексей Иванович Шутов точно и равномерно наносит удары. Через минуту деталь уже готова. Не успел утереть пот с лица, а в дверях кузницы показывается колхозник Владимир Демин.

—Василий Иванович, выручай, боковые грабли вышли из строя, ждать некогда, вся работа на покосе стала.

И так целый день. Кроме телег, умелыми руками кузнецов ремонтируются конные грабли, сенокосилки,

бороды и культиваторы. Когда не хватает железа, запасных частей, кузнецы находят выход — реставрируют старые части, используют железо от старых, износившихся машин, но с работой справляются вовремя.

—Люблю я свою работу, — рассказывает Василий Иванович Казаков, — хлопотливая, правда, зато необходимая для колхоза.

Василий Иванович гордится своей скромной профессией прежде всего потому, что она несет людям радость. В кузнице он трудится с момента основания колхоза. За безупречный труд был награжден медалью «За освоение целинных и залежных земель». Необходимы в эти горячие дни для колхоза трудовые руки Василия Ивановича.

Н. Трушин.

Работают ниже своих возможностей

Вторая ферма Мельковского совхоза занимает ведущее место по надою молока. В июне животноводы получали в сутки более 13 литров. В июле надои начали снижаться и к 20 числу упали до 10 литров.

На первый взгляд может показаться, что это нормальное явление. Сейчас, мол, травы не те, что были месяца назад. Все это так, но молоко на ферме упускают по другим причинам.

—Две беды сейчас у нас, — говорит бригадир второго гурта Карл Андреевич Вернер, — зеленого конвейера нет и плохие водопои. Правда, на ферме был предусмотрен зеленый конвейер в четыре срока, но на деле ничего не получилось.

—Вся надежда сейчас на кукурузу, — добавляет пастух первого гурта Андрей Васильевич Кобер.

Надо сказать, что руководители ферм заботятся о нуждах животноводов стали меньше. Вот и успехи пошли на убыль. Особенно тяжело в ненастную погоду. В обоих гуртах работают механические дойки. Полюбился дояркам новый труд. А вот навес не оборудован. Нет даже трак-

торного вагончика. Доярки успокаивают, что все эти неподходящие временные. Нельзя откладывать в долгий ящик, отодвигать на задний план разрешение насущных нужд животноводства. Потерянное сегодня молоко уже не вернем завтра.

В связи с заготовкой коров управляющий фермой тов. Курносенко стал редким гостем у животноводов. Неплохим организатором является бригадир первого гурта С. Ф. Астахов, но вот любит спиртное. В отдельные дни он не в состоянии даже отвозить молоко. Этую работу приходится делать самим дояркам.

На ферме заброшена политко-массовая работа.

—Не помню, чтобы кто-нибудь провел с нами беседу, — рассказывает доярка Т. Ф. Дацкова.

Михайловские труженики, как и все животноводы их совхоза и в целом района, взяли на себя высокие обязательства. За их выполнение они борются. И лучшим временем плодотворной борьбы является лето. Необходимо устранить только имеющиеся серьезные упущения на ферме.

Н. Тимофеев.

Сообщение ЦСУ об итогах выполнения полугодового плана развития народного хозяйства РСФСР

Трудящиеся Российской Федерации, развернув социалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза, добились в первом полугодии 1961 года новых успехов в подъеме социалистической экономики и повышении материального и культурного уровня жизни народа.

В сообщении Центрального статистического управления РСФСР говорится, что план производства валовой продукции промышленностью Российской Федерации в первом полугодии 1961 года выполнен на 102 процента. Объем промышленного производства по сравнению с первым полугодием 1960 года возрос на 8 процентов, а среднесуточное производство — на 9 процентов. Полугодовой план производства валовой продукции выполнен промышленностью советов народного хозяйства и местных Советов на 102 процента. Промышленность республиканских министерств и ведомств перевыполнена полугодовой план.

Перевыполнен полугодовой план производства многих важнейших видов продукции тяжелой промышленности.

По сравнению с первым полугодием 1960 года произведено больше: чугуна — на 0,7 миллиона тонн, стали — на 1,7 миллиона тонн, проката черных металлов — на один миллион тонн, стальных труб — на 239 тысяч тонн, добыто же- лезной руды больше на 1,8 миллиона тонн, нефти — на 7,9 миллиона тонн, угля для коксования — на 1,1 миллиона тонн, добыто и произведено газа больше, чем в первом полугодии 1960 года, на 3,4 миллиарда кубических метров. Предприятия цветной металлургии увеличили по сравнению с первым полугодием 1960 года производство алюминия, меди черновой, свин-

ца, олова, кобальта и других цветных и редких металлов. Районные электростанции и блокстанции выработали за полугодие 93 миллиарда киловатт-часов электроэнергии, или на 9 процентов больше, чем было произведено ее в первом полугодии прошлого года. Темпы роста машиностроения и металлообработки в первом полугодии 1961 года значительно опережали рост общего объема промышленного производства. Высокими темпами развивалась химическая промышленность. Перевыполнен план производства многих товаров народного потребления.

По сравнению с первым полугодием прошлого года произведено больше: шерстяных тканей — на 4 миллиона квадратных метров, шелковых тканей — на один миллион квадратных метров, кожаной обуви — почти на шесть миллионов пар, телевизоров — на 85 тысяч штук, холодильников — на 55 тысяч штук, стиральных машин — на 103 тысячи штук, швейных машин — на 97,4 тысячи штук, мотоциклов и мотороллеров — на 17,5 тысячи штук, мебели — на 51 миллион рублей.

Производительность труда в промышленности по сравнению с первым полугодием 1960 года возросла на 4 процента, а с учетом сокращения продолжительности рабочего дня часовая производительность возросла на 11 процентов. Значительные капитальные вложения — около 900 миллионов рублей — произведены за счет нецентрализованных средств.

За первое полугодие 1961 года в народное хозяйство РСФСР было внедрено свыше 800 тысяч изобретений и рационализаторских предложений. Сумма экономии от их внедрения, исчисленная в расчете на год, составляет около полумиллиарда рублей.

В сообщении ЦСУ указывается далее, что колхозы и совхозы Российской Федерации, осуществляя решение ян-

Советы туристам

При проведении туристских и геологических походов необходимо знать поисковые признаки, которые могут подсказать пути к месторождениям полезных ископаемых.

Следует расспрашивать местных жителей о находках интересных камней, о переводах национальных названий гор, ключей и т. п. на русский язык, например, гора «Темир» означает железо, ключ «Алтын-кол» — «Золотой ключ».

Нужно внимательно осматривать старинные разработки и их стволы, норы животных, искоры (вывороченные корни деревьев, среди которых застrevают камни).

Полезно подробнее исследовать развалы и выходы кварца и барита, с которыми могут быть связаны месторождения золота, редких металлов, свинца, цинка, меди.

Интересны находки крупных кусков кварца, полевого шпата и независимо от размеров — охристого и ноздреватого кварца; наличие среди крепких горных пород участков сыпучего материала — «сыпучек», белых рыхлых каолиновых масс. Выветренные асбест («горный лен») и слюда («парга») являются признаком близко расположенных их месторождений.

Нужно прослеживать границы крепких горных пород со слабыми, т. к. вблизи их чаще сосредотачивается руда.

Поисковыми признаками являются трещины в горных массивах, сопровождаемые полосами измененных, обычно освещенных пород.

Важно не пропустить железные «шляпы» — скопления бурого железняка (часто включающие обломки кварца

и боковых пород). Они получаются от разрушения жилья и указывают на наличие под ними медного или медно-цинково-цинкового месторождения.

Указателем может служить и окраска почв: для алюминиевых — большие площади охр и глин бурого, желтого, красного, иногда зеленого цвета; для железных — бурого и красного цвета; для ванадиевых и марганцевых — сизо-черного и черного цвета.

Образцы горных пород и минеральных скоплений отбираются такие, которые чем-либо отличаются от «обычных» камней. По цвету и блеску немного напоминают золото обычные слюды и железный колчедан. Если на подозреваемое зернышко капнуть водой и оно не потускнеет, то это может быть золото (стальные минералы с золотистым цветом потускнеют). При прикос-

Об Уставе КПСС

Окончание.

Начало на 2 стр.

По сравнению с программой Устав является, если можно так выразиться, более подвижным, гибким, оперативным документом. За всю свою более чем полувековую историю наша партия лишь дважды принимала программу: на II съезде РСДРП в 1903 году и на VIII съезде в 1919 году. Программа, которую примет предстоящий XXII съезд КПСС, будет третьей программой с момента возникновения партии. Устав же партии за период, истекший после II съезда РСДРП, когда он впервые был принят, подвергался изменениям и дополнениям уже более десяти раз. Он обсуждался на всех без исключения дореволюционных съездах партии и на ряде съездов, состоявшихся в советское время.

Выходит, таким образом, что на протяжении определенного исторического периода, в течение которого действует данная программа партии, Устав подвергается неоднократным изменениям. Иными словами, цель (программа), пока она не достигнута, остается неизменной, но путем достижению этой цели, организационные формы построения и методы деятельности партийных организаций меняются с учетом конкретных исторических условий.

Одно из величайших преимуществ нашей партии в том и состоит, что она чутко прислушивается к биению пульса жизни и умеет быстро перестраивать форму своей организации и способы работы применительно к новой обстановке и тем задачам, которые из этой обстановки непосредственно вытекают. Будучи по самому существу своему партией глубоко революционной, она решительно отвергает всякие попытки найти, «изобрести» такие формы партийной организации и методы работы, которые были бы абсолютно правильными и годились для всех времен и условий. В организационных вопросах, как и во всех других, партия стоит на позициях творческого марксизма, для нее формы организации и методы деятельности не самоцель, а

средство к достижению цели, и с этой точки зрения она определяет их ценность.

Приведем несколько примеров, показывающих, как изменение обстановки в деятельности партии сказывалось на решении организационно-уставных вопросов.

В условиях царского самодержавия, когда партия находилась в подполье и, следовательно, имела сугубо конспиративный характер, она не могла строиться на принципах широкого демократизма, на основе выборности снизу. Но как только в ходе революции 1905 года были завоеваны политические свободы — свобода собраний, союзов, печати, — Ленин сразу же поставил вопрос о необходимости демократизации партии. «...Необходимость перехода к выборному началу при новых условиях, при переходе к политической свободе, — писал он тогда, — мы, большевики, признавали всегда...» (Соч., т. 10, стр. 13). По инициативе Ленина первая конференция большевиков, состоявшаяся в декабре 1905 года в Таммерфорсе, приняла специальную резолюцию «Реорганизация партии», провозгласив принцип демократического централизма бесспорным принципом построения партии. Это положение было закреплено затем в Уставе, принятом IV «Объединительным» съездом РСДРП.

После победы февральской буржуазно-демократической революции наша партия впервые перешла на легальное положение, стала открытой. Задача свержения царизма была уже выполнена, и большевики готовились ко второму этапу революции и установлению диктатуры пролетариата. В связи с этим VI съезд партии, проходивший в июле — августе 1917 года, внес в Устав изменения и дополнения, рассчитанные на то, чтобы повысить организованность и боеспособность партийных рядов. Ленинская формулировка § 1 Устава, согласно которой членом партии мог быть всякий, признающий программу партии, поддерживающей партию материально и входящей в одну из ее организаций, была дополнена словами: «подчиняющийся всем постановлениям партии».

Личных окрасок. Некоторые минералы меняют цвет в зависимости от того, с какого бока на них смотреть.

Некоторые минералы и горные породы хорошо горят: асфальт, багхед, горючие сланцы (глинистые, песчанистые и известковистые), сера, угли, янтарь.

А. Жуков,
инженер-геолог.

Редактор М. А. КЫТМАНОВ.